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Εορτασμός Αγίου Νεκταρίου στην Καρδίτσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Με λαμπρότητα εορτάστηκε η ιερά μνήμη του εν Αγίοις πατρός 
ημών Νεκταρίου, επισκόπου Πενταπόλεως του εν Αιγίνη του 
θαυματουργού στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Καρδίτσης.

Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αμφιλόχιος Παπανδρέου, 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, την Παρασκευή 8 Νοεμβρίου 2024 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Εσπερινού. Εν συνεχεία, ακολούθησε η λιτανεία 
της ιεράς εικόνας και του τιμίου λειψάνου του Αγίου.

Την κυριώνυμο ημέρα, Σάββατο 9 Νοεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, χοροστάτησε 
στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό 
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Ευαγγελιστρίας Καρδίτσης.

Στον ως άνω Ιερό Ναό, φυλάσσεται ως τιμαλφές απόκτημα απότμημα του ιερού 
λειψάνου του εν Αγίοις πατρός ημών Νεκταρίου επισκόπου Πενταπόλεως του εν 
Αιγίνη του θαυματουργού.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης τόνισε στο κήρυγμα του Θείου Λόγου προς το 
ευσεβές εκκλησίασμα: “Στο σημερινό αποστολικό ανάγνωσμα που διαβάσαμε από 
την προς Εφεσίους επιστολή του στην Εκκλησία της Εφέσου, μας λέγει και μας 
υπενθυμίζει ότι πρέπει να γίνουμε στη ζωή μας μιμητές του Ιησού Χριστού. Να 
μιμούμαστε δηλαδή τον Κύριό μας, τον Ιησού Χριστό, στη σκέψη μας, στη ζωή μας, 
στις κινήσεις μας και στις διαθέσεις μας. 



Και το αποστολικό αυτό ανάγνωσμα επελέγη και διαβάστηκε σήμερα στη μνήμη 
του Αγίου του εν Αγίοις Πατρός ημών Νεκταρίου Μητροπολίτου Πενταπόλεως του 
Θαυματουργού. Γιατί πράγματι ο Ιερός Νεκτάριος ήταν ένας καθ’ ολοκληρίαν 
μιμητής Ιησού Χριστού. Μιμήθηκε τον Χριστόν στη ζωή του. Γι’ αυτό και ο 
Απόστολος Παύλος μας λέγει σημαίνει ότι όσοι δεν έχουν βαπτιστεί ή όσοι δεν 
γνωρίζουν την εν Χριστώ αποκάλυψη, περπατούν μέσα στο σκοτάδι και βιώνουν τη 
ζωή τους κάτω από τις σκέψεις τους, τις διαθέσεις τους, τη λογική, την κοσμική 
λογική.



Ενώ όλοι εσείς που είσαστε βαπτισμένοι στο όνομα του Ιησού Χριστού ως τέκνα 
Φωτός περιπατητές, πρέπει να περπατάτε στη ζωή σας και να συναναστρέφεστε 
σαν φωτεινά τέκνα του Ουρανίου Θεού. Και μάλιστα ο Απόστολος Παύλος 
καθορίζει και τα πλαίσια, το ποιος είναι φωτεινό τέκνον του Ιησού Χριστού, εν 
πάσι λέγει αγαθοσύνη, δικαιοσύνη και αλήθεια, καλοσύνη, δηλαδή δικαιοσύνη και 
με την δικανική έννοια.

Να είμαστε δίκαιοι εις τους ανθρώπους, αλλά να τηρούμε και τις εντολές του 
Θεού εν δικαιοσύνη και αληθεία με φιλαλήθεια τρία δεδομένα δηλαδή του πως θα 
πρέπει να βιώνουμε τη ζωή μας. Και όπως όλοι μας γνωρίζουμε, ο ιερός Νεκτάριος 
έτσι πολιτεύτηκε από την αρχή της ζωής του μέχρι το τέλος σε όλες τις 
εκφάνσεις της. Βίωνε αυτά τα δεδομένα γιατί θεωρούσε τον εαυτό του τέκνο 
φωτός κατά χάριν, που έσκυψε μέσα έμμεσα και το Άγιο Πνεύμα του νεαρού τότε 
Αναστασίου κατά το ιερό Βάπτισμα. 

Αλλά και στη συνέχεια μέσα στη μυστηριακή ζωή της Εκκλησίας και κυρίως με την 
αγία Ιερωσύνη, την οποίαν του ανετέθη και ανέλαβε εκουσίως και ακολούθησε τον 
μονήρη και δύσκολο δρόμο της. Του αγώνα και για την σωτηρία του, αλλά και για 
την ευλογία και την σωτηρία των πιστών. Ο Ιερός Νεκτάριος λοιπόν πολιτεύτηκε 
και πορεύτηκε εις την ζωή του με πολλή καλοσύνη. Και ξέρουμε όλοι μας πόσο 
δύσκολα πέρασε, πόσες δυσκολίες. Απομακρύνσεις, εκδιώξεις από εκεί που 
ευρίσκετο και διακονούσε και κυρίως με μια μοναδική ειρήνη μέσα στην καρδιά 
του, ενώ τον αμφισβητούσαν και τον λοιδορούσαν, εκείνος ευλογούσε τους 
ανθρώπους και δόξαζε τον Θεό.



Μέσα σε αυτήν την διάσταση βίωνε τις εντολές του Θεού και ζούσε κατά χάριν. 
Υιός εκλεκτός φωτός, πάροχος, δεκτικός της Χάριτος του Παναγίου Πνεύματος 
στη ζωή του. Παράλληλα με την δικαιοσύνη, η οποία τον διέκρινε στις σχέσεις του 
με τους ανθρώπους, αλλά και τηρώντας τις εντολές του Θεού εν αληθεία, με 
πολλή φιλαλήθεια και με πολύ ουσιαστική βιωματική κατάσταση, την οποία η 
Χάρις του Θεού που είχε σφηνώσει μέσα του. 



Του την δώριζε πλουσιοπάροχα. Είπα και εχθές το βράδυ. Εκεί στο στρατόπεδο 
στα Φάρσαλα που ήμουν και το λέγω και σήμερα όπως γνωρίζουμε όλοι μας, 
έχουμε πάρα πολλούς Αγίους στην Εκκλησία μας, μυριάδες μυριάδων αγίων 
ανδρών και γυναικών και παιδιών. Όλοι έχουν την παρρησία τους ενώπιον του 
Θεού εξ αιτίας της πίστεως, της ομολογίας, του μαρτυρίου. Του ότι ταυτίστηκαν 
πλήρως με τον Κύριό μας, τον Ιησού Χριστό. Όμως και πάρα πολλοί άγιοι 
επιτελούν θαύματα. Και αυτοί οι Άγιοι αδελφοί μου, αν μελετήσετε προσεκτικά τη 
ζωή τους, εκτός του ότι αγίασαν και δοξάστηκαν από τον Θεό, τους δόθηκε και η 
δυνατότητα του θαυματουργικό.

Γιατί; Γιατί ενώ αμφισβητούνταν και διώκονταν και ταλαιπωρούνταν από τους 
ανθρώπους, αυτοί στη ζωή τους τους ευεργέτησαν. Διάβαζα προχθές το βράδυ, 
όταν ήταν διευθυντής στη Ριζάρειο Σχολή. Νέα παιδιά άτακτα έκαναν αταξίες 
μεταξύ τους και με τους καθηγητές τους. Φυσιολογικό. Ο Ιερός Νεκτάριος ποτέ 
δεν τα μάλωσε αυτά τα παιδιά. Πάντα πήγαινε στο κελλί του, γονάτιζε, έκλαιγε 
και προσηύχετο και μετά εξήρχετο από την κελιά του, από τον πνευματικό του 



στάδιο και με ένα νεύμα του, με μία, με ένα βλέμμα του ή με έναν επιστημονικό 
λόγο που αναφερόταν στους μαθητές του, εκείνοι μετά μιλούσαν και άλλαζαν και 
γίνονταν τακτικοί πλέον και όχι άτακτοι. 

Και άλλα πολλά μπορούμε να διδαχθούμε από την ζωή αυτού του μεγάλου 
θαυματουργού Αγίου του 20ού αιώνος, ο οποίος και όσο ζούσε και μετά και μέχρι 
σήμερα και μέχρι της συντελείας του αιώνος, θα συνεχίζει να θαυματουργεί, να 
εμφανίζεται και να παρουσιάζεται, να προσφέρει και να πρεσβεύει ενώπιον της 
δόξης του Θρόνου του Θεού. Για όλους εμάς που προστρέχουμε στο ιερό Του 
Πρόσωπο, που προσκυνούμε τα ιερά του εικονίσματα και τα ιερά Του λείψανα και 
ζητάμε να μας ενισχύει στη ζωή μας“.

Κατακλείοντας την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε να ζούμε ως φωτεινά 
τέκνα του Θεού, τηρώντας τις αξίες της δικαιοσύνης και της καλοσύνης.




































